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Niederschrift 7. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Solpke 
 
 
 Sitzungstermin: Dienstag, 26.04.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:15 Uhr 
 Ort, Raum: Solpke, Schulungsraum der FFW (Sporthalle)
 
 
Anwesend: 
Frau Bärbel Goecke  
Herr Sven Grothe  
Herr Maik Hackert  
Frau Susann Rahmsdorf  
Herr Arno Schlawin  
 

Abwesend: 
Herr Christian Baum  
Herr Frank Mertens  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates am 25.02.2016 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: Länderübergreifendes Biosphärenreservat 

Vorlage 190/16/16 
7 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates fest. Sie stellt als fehlende Mitglieder, die Ortschaftsräte 
Christian Baum und Frank Mertens, fest.  
Die Beschlussfähigkeit ist mit vier Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleis-
tet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung für den öffentlichen Teil der Sitzung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates am 25.02.2016 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 6. Sitzung des 
Ortschaftsrates vom 25.02.2016.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 1 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

Die Ortsbürgermeisterin informiert darüber, dass: 
 
 Kontrollen des Ordnungsamtes hinsichtlich der Straßenreinigung nur bei Einverständnis 

bzw. Absprache mit dem Ortsbürgermeister durchgeführt werden. 
 
• der Friedhof wieder einen Abfallcontainer bekommt.  
 
• die Sporthalle zum 31.05.2016 wieder genutzt werden kann.  

  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Im Rahmen der Einwohnerfragestunde gibt es keine Anfragen. Anregungen werden nicht 
gegeben.  

  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Vorlage: Länderübergreifendes Biosphärenreservat 

Vorlage 190/16/16 
  

Die Vorlage wird zur Diskussion gestellt. Es gibt weder Hinweise noch Änderungsvorschlä-
ge.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat empfiehlt die Vorlage Nr. 190/16/16 – Länderübergreifendes Biosphären-
reservat – einstimmig zur Beratung an den Stadtrat.  
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 Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

• Es fand eine Ortsbegehung mit Herrn Langer, Bauamt der Stadtverwaltung, und Herrn 
Grothe statt. Daraus ergaben sich folgende Hinweise:  

 
- Alle Straßenabläufe in der Molkereistraße sind defekt. Weiterhin die 
- vor dem ehemaligen LPG-Büro, 
- vor dem Grundstück Mewes (vor der Einmündung Sachauer Weg) sowie 
- Alte Mühlenstraße, vor dem Grundstück Richter.  

 
• Schaffung von Lichtraumprofil (ehemals Grundstück Gerecke) am Gehweg; 

 
• Der derzeitige Standort der Altglas- und –kleidercontainer (Parkplatz Gaststätte) ist Pri-

vateigentum. Aus diesem Grund wird ein neuer Standort eingerichtet, und zwar am Gie-
bel des Versammlungsraumes der Feuerwehr (derzeitig Grünfläche). Das erfordert den 
Rückbau der Zaunanlage im betreffenden Bereich und könnte als Eigenleistung durch 
die Ortsfeuerwehr realisiert werden.  

 
• Umsetzen der Bänke vom Parkplatz Gaststätte (Privateigentum) auf die Grünfläche, 

rechts neben dem Gerätehaus der Feuerwehr.  
 
• Ausbesserung der Natursteinpflasterung Alte Mühlenstraße; 
 
• Geschwindigkeitsbegrenzung Alte Mühlenstraße auf 30 km/h. 
 
• Ausbesserung Sichauer Weg/Breitenfelder Weg. 

 
 
 
Bärbel Goecke     Susann Rahmsdorf 
Vorsitzende des Ortschaftsrates    Protokollführerin 
der Ortschaft Solpke 


